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Conceitos |

Organizacao de Processadores. Uma organizagao
de processadores pode ser representada por um
grafo, no qual os nés representam processado-
res e as arestas representam os possiveis cami-
nhos de comunicacdo entre pares de processa-
dores

Critérios. A avaliacdo das organizagdes sdo basea-
das em critérios que objetivam fornecer pardmetros
de eficiéncia e praticidade




Critérios para Avaliagéiol

Diametro. O didmetro de uma rede é a maior distancia
entre dois nés
Baixos didmetros sdo desejaveis porque signifi-
cam baixos custos de comunicacgado

Largura de Bissecdo. A largura de bisse¢do de uma
rede é o numero minimo de arestas que devem
ser removidas de modo a dividir a rede em duas
metades (diferenca de um no).

Maiores larguras de bisse¢do implicam em me-
lhor fluxo de dados, pois o dado pode ser divi-
dido, melhorando a transmissdo destes

Nimero de Arestas por N6. Sdo preferiveis redes
com numero de arestas por n6 como uma cons-
tante independente do tamanho da rede, facili-
tando a escalabilidade da rede



Modelos de Organizac;éiol

. Mesh (malha)

. Binary tree (arvore bindria)
. Hypertree (hiperarvore)

. Pyramid (piramide)

. Buttertly (borboleta)

. Hypercube (hipercubo)

. Cube-connected cycles (ciclos conectados em cu-
bos)

. Shuffle-exchange (embaralhamento e troca)

. de Bruijn



Mesh |

Two-Dimensional (2D) mesh with 16 processors

Os noés sao agrupados em forma de um trelica g-
dimensional

Comunicacdo s6 é permitida entre nés vizinhos. No6s
interiores se comunicam com outros 2q processado-
res

Para uma malha g-dimensional com k9 nés:

O didmetro é q(k — 1)

A largura de bissecio é k91

O ntmero méaximo de arestas por no é 2q



Binary Treel

Binary tree with 15 processors and depth 3

Os 2% — 1 nés sdo agrupados em uma arvore bindria
completa de profundidade £ — 1

Nos interiores se comunicam com seus 2 “filhos”, e
todo no6, exceto a raiz, pode se comunicar com o seu
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pai

Para uma drvore com 2% — 1 nés:

O didmetro é 2(k — 1)

A largura de bissecdo é 1

O nimero méximo de arestas por n6 é 3



HyperlIree I

Hypertree of degree 4 and depth 3

Arvore bindria com menor didmetro e maior largura
de bissecao

Uma hiperarvore 4-dria com profundidade d possui
44 folhas e 24(291t1 — 1) n6s Para esta hiperarvore:
O diametro é 2d

A largura de bissecao é 2411

O nimero méaximo de arestas por no é 6



Pyramid I
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Pyramid of size 16

Uma piramide de tamanho k2 tem em sua base uma
2D-malha com k2 processadores. O niimero total de

nés (processadores) numa pirdamide de tamanho k2
42 - 3
Cada n¢ interior estd conectado a nove outros nos:
um “pai”, 4 “vizinhos” de malha e 4 “filhos”

Em uma pirdmide de tamanho k2:

O diametro é 2log k

A largura de bissecdo é 2k

O ntmero méaximo de arestas por n6 é 9



Butterfly |
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Butterfly with 32 nodes

Uma borboleta consiste de (k + 1)2% nés divididos
em k-1 linhas (Ranks), cada uma contendo n = 2%
nos

Em uma borboleta com (k + 1)2F nés:

O diametro é 2k

A largura de bissegio é 2

O nimero méaximo de arestas por no é 4



Hypercube I

A 4-D (16 node) hypercube

Um hipercubo k-dimensional é formado por 2% nés.
Os nos sdo rotulados como 0, 1, ..., 2% —1: dois nos
sdo adjacentes se seus rétulos diferem exatamente
em um bit

Em um hipercubo com 2F nés:

O didmetro é k

A largura de bissecio é 2F—1

O ntimero méaximo de arestas por n6 é k (o loga-
ritmo do ntiimero de nds)
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Cube-Connected Cyclesl

Lo Q0

O
(@;@ o¥s

Cube-connected cycles with 24 nodes
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Em ciclos conectados em cubos de tamanho k2F:
O didmetro é 2k

A largura de bissegdo é 2F—1

O namero méximo de arestas por n6 é 3



Shuffle-Exchange I
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Shuffle-Exchange with 8 nodes

Em uma rede de tamanho 2% nos:
O didmetroé 2k — 1

k—1
A largura de bissecdo é 2 5

O ntmero méaximo de arestas por no é 4
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de Bruijnl
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An 8-processor de Bru1]n Network

Em uma rede de tamanho 2% nos:
O didmetro é k )
A largura de bissecdo é Qk

O namero méximo de arestas por no é 4
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Temos nove modelos de organizagdo de processa-
dores
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Caracteristicas do problema e da linguagem de programacao
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